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2009年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

社会问题(二)试卷

(课程代码06097)

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

1．社会问题认定的第一个环节是

A.敏感群体的呼唤

B.受损群体的不满

C.舆论群体的宣扬

D.社会公众的接受

2．“个别人离婚不是社会问题，只有当离婚率达到相当高的比率才构成社会问题”这个事实说明了社会问题具有[[微信公众号：ikaoti]
A.普遍性

B.复杂性

C.特殊性[[微信公众号：ikaoti]
D.客观性[最新年份咨询qq593777558]
3．“任何时代的社会问题都带有时代的烙印”的现象反映了社会问题具有

A.普遍性

B.复杂性

C.特殊性

D.客观性

4．社会问题与社会工作的关系是
A.社会工作是解决社会问题的唯一途径

B.社会工作是解决社会问题的基础

C.社会问题是解决社会工作的唯一途径

D.社会工作是解决社会问题的工具

5．社会体系各成分之间，由阶级和其他社会集团的相互关系、劳动分工以及社会利益的性

质所决定的稳定的、有条理的关系网络是指

A.社会体系

B.社会构成

C.社会结构

D.社会转型

6．中国由传统的自然经济社会、农业社会、封闭半封闭社会向现代的市场经济社会、工业社会、开放型社会转化时期是指中国的

A.解放战争时期[最新年份咨询qq593777558]
B.新民主主义革命时期

C.社会转型期D社会改良期

7．失业、下岗问题，既是原有体制下实施、统包统配政策的结果，也是市场机制下企业机制转换的结果。这个情况说明了我国社会问题的特点具有

A.复杂性

B.伴生性

C.交错性[最新年份咨询qq593777558]
D.历史性

8．文化脱节论认为

A.风俗习惯的变化比科技的变化更不容易
B.少数人的文化容易与其主文化发生冲突

C.某些人不能与社会保持协调妨碍了社会的发展[最新年份咨询qq593777558]
D.社会问题之所以成为问题是因为被贴了标签

9．研究分析社会问题应当把社会问题放在社会整体中去考察，要将社会问题的各个因索联

系起来分析，这是研究社会问题的

A.透视性观点

B.整体性观点

C.群体性观点

D.客观性观点

10．选择研究社会问题时要调查有代表性的单位，这是收集社会问题信息的

A.普查法

B.重点调查法

C.抽样调查法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.个案调查法

11．解决社会问题应当以推动社会全面发展和进步为根本目的的原则是指

A.规范性原则

B.效益性原则

C.进步性原则

D.公众性原则

12．当人类的经济活动使环境质量下降或生态系统失调影响环境系统运行并对人类社会的

经济活动、健康和生命构成威胁时，就出现了

A.污染

B.环境问题

C.生态破坏

D.环保问题

13．下列选项中属于污染问题的是[[微信公众号：ikaoti]
A.植被破坏

B.水土流失

C.沙漠化

D.噪声

14．在环境问题上，当政府体制的弊端和政府官员行为失误或违法乱纪造成不良行为时，就出现了政府行为[[微信公众号：ikaoti]
A.失调

B.失范

C.失准

D.失秩

15．下列属于人口问题的三个维度之一的是

A.人El质量问题

B.人口发展问题

C.人口控制问题

D.人口教育问题

16．由于劳动力市场上信息不完全，致使求职者与需要提供岗位之间存在着时间滞差而形

成的失业是指

A.周期性失业

B.摩擦性失业

C.技术性失业

D.结构性失业
17．发现资本有机构成的提高是引发失业人口出现的物质基础的是

A.马寅初

B.马尔萨斯[[微信公众号：ikaoti]
C.马克思

D.凯恩斯

18．我国失业群体的特征是

A.年龄大多在50岁左右

B.学历大多是中专

C.性别主要是女性

D.职业大多是工人

19．世界银行把收入低于社会平均收入三分之一的人口的状况视为

A.相对贫困

B.绝对贫困

C.客观贫困

D.主观贫困

20．按照恩格尔系数，属于富裕的标准是(E为全年食品支出占全年消费支出的比例)

A.E>60％[最新年份咨询qq593777558]
B.40％<E≤50％

C.50％<E≤60％

D.20％<E≤40％

21．从中国的社会经济结构看，贫困问题主要在

A.农村

B.城市

C.社区

D.边境地区

22．20世纪80年代中国的扶贫政策主要是

A.造血型扶贫

B.效率导向型扶贫

C.易地安置型扶贫

D.输血型扶贫

23．自“若遇长沙应大笑，不将憔悴送青年”诗中出现青年一词以来到现在其界定的范围已经发生了很大变化。我国现在的青年年龄一般指

A.15—25岁[最新年份咨询qq593777558]
B.15—28岁

C.18—28岁

D.18—30岁

24．下列不属于形成我国青年问题的社会原因的是

A.物质条件不能满足青年人的需求

B.精神文化条件不能满足当代青年的需求
C.青年易受社会不良风气的影响

D.青年的心理结构存在不稳定性

25．下列对青年离婚率上升问题的原因说法正确的是

A.科技发展过慢

B.离婚的观点已变

C.妇女地位没提高

D.工业化程度不高

26．下列属于我国转型失范现象的是

A.失业人口增加[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.离婚率上升

C.社会信用缺失

D.人口数量剧增

27．下列选项届于我国《刑法》所指称的毒品的是

A.敌敌畏

B.吗啡

C.雪茄[最新年份咨询qq593777558]
D.甲胺膦

28．卖淫活动最大的特征是

A.两性关系商品化

B.性关系的非法化

C.两性关系平等化

D.性关系的混乱化

29．下列关于赌博难禁的原因，说法正确的是

A.经济落后

B.管理水平落后

C.基层组织教育功能弱化

D.社区文化丰富化

30地下六台彩赌博在某些地区泛滥的情况表明，要禁赌就要

A.加大处罚力度

B.完善法律法规

C.发动群众斗争

D.由公安机关单独执法

二、名词解释题(本大题共6小题，每小题3分，共18分)

31．社会环境

32．人口老龄化

33．失业

34．主观贫困

35．青年问题

36．卖淫

三、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

37．简述社会问题界定的要素。

38．简述经济制度论关于社会问题成因的观点。

39．简述我国环境问题的特点。

40．简述人口增长带来的负面影响。

41．简述合理失业的正面效应。

42．简述我国发生失范行为的特殊原因。

四、论述题(本大题共2小题，每小题11分，共22分)

43．试述社区在解决失业问题方面应当发挥的作用。

44．论述如何解决我国的吸毒问题。
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